

EL MAESTRAZGO

SEMANARIO CATÓLICO MONÁRQUICO

Organo Oficial de la Comunión Legitimista de esta provincia

EL FOLLETO DE MELGAR

CONDENACION POR DON JAIME

Deliberadamente no hemos querido hasta ahora ocuparnos en el dicho folleto de D. Francisco Melgar, y esto por varias razones. Primera. Porque su lectura nos inspiró una profunda conmiseración al ver una pluma que voló tan abatida hasta el lodo para manchar con él a Soberanos ilustres que se había hecho objeto de los más asustados panegíricos.

Segunda. El deseo de que muriera en el silencio unas páginas que son el triste y sombrío epílogo de una vida política que nosotros sufrimos querido que terminara negar lo que habla sido su gloria y su honor.

Tercera. El deseo de que nuestro país no se adelantase al de nuestros vecinos, aunque estabamos seguros de reproducirlo fielmente.

Cuarta y ultima razón: Las muchas cartas que hemos recibido reclamando contra el folleto de Melgar, y suponiendo que es una perchería francofila, poner el nombre del ilustre publicista al frente de tan deplorable escrito.

Ninguna de esas razones nos impidió ocuparnos de la obra de Melgar. Ninguna subsiste, fuera de la conmiseración que nos inspira la agencia francesa que ha editado y pagado el folleto, le ha dividido profusamente por España extranjero, y todos los periódicos franceses, ingleses e italianos, haciendo a una consigna, han hecho el anuncio, cumpliendo tan el encargo, que todos los elos copias, con ligeras variantes en el mismo clisé.

En España los periódicos más avanzados y radicales y sectarios que han dedicado mayor espacio al folleto, copiando, llenos de orgullo, los insultos a Alemania Austria, y las terribles injurias al Emperador Guillermo y a Francisco José.

¿Era posible un piadoso y misericordioso silencio que cayese como un velo sobre un delito para impedir la corrección del dilinente, y si era posible el olvido y la opinión bondadosa de nuestros amigos nuestros, suponiendo que estaba suplantada la firma de Melgar, era sin duda, la mas severa crítica del folleto; pero no nos dio a nosotros dejar que continuase el engaño.

Sobre todo, el juicio de D. Jaime, espontáneo, libre, sin requerimiento previo, ni nuestro ni de nadie, término al silencio que habíamos impuesto.

Este juicio es ya conocido. D. Jaime, apenas leyó el folleto, se puso a sus manos, se

apresuró a condenarlo energicamente y oficialmente, manifestándose así al mismo Emperador Francisco José.

Es la noticia que podemos hacer constar de la manera más auténtica.

Aunque en el folleto de Melgar, elogiando por un lado y deprimiendo por otro a Mella, a quien lo dedica, se llega a ofendernos e injuriarnos a los demás, llamándonos «ceros, eunucos, carlo-luteranos» etc., esto no será motivo para que le imitemos nosotros. Los méritos contraídos anteriormente por el ilustre escritor y la compasión que nos inspira el estado mental y moral que suponen páginas que él ha refutado con anticipación en artículos que reproduciremos, pone un límite a nuestra pluma.

Melgar en su folleto, ataca a su partido y a España, y trata de agraviar y poner en entredicho a su R... Después de ese folleto, ha roto con nosotros. No es de los nuestros. Pero lo fué, y sirvió en días mejores a una Causa que, aun después de esta dolorosísima separación, nos impone el deber de respetarle, aunque no nos respete, y de compadecerle, aunque nos injurie, y hasta de amarle, aunque nos aborrezca.

(De El Correo Español)

Organización provincial legitimista CASTELLON

Circulo

Nueva Junta directiva para el presente año:

Presidentes honorios:

- D. Manuel Bellido Alba.
- D. Jaime Chicharro.

Presidente efectivo:

- D. Antonio Llorens Ibáñez.

Vicepresidente:

- D. Félix Tirado Ribelles.

Secretario-contador:

- D. Luis Montoliú Cuevas.

Vicesecretario:

- D. Miguel Ginés Gzálbo.

Tesorero:

- D. Francisco Trilles Gual.

Vicesesorero:

- D. Vicente Marco Rubio.

Abanderado:

- D. José Sidro Estave.

Vocales:

- D. Vicente Ferrando Aparici.
- D. Bautista Agust Alicart.

Juventud

Se convoca a todos los socios a junta general para el domingo, 16 del actual y a las once de la mañana. — El Presidente, Manuel Bellido y Rubert.

Requeté

Se reunirá en asamblea general el domingo próximo, día 16 a las tres de la tarde.

Margarita

Junta Directiva para 1916:

Presidenta

Doña Antonia Ginés.

Vicepresidenta

Srta. Vicenta Tirado Climent.

Secretaria

Srta. Vicenta Bellido y Rubert.

Vicesecretaria

Srta. Anita Miralles.

Tesorera

Srta. Francisca Sidro.

Depositaria

Srta. Rosa Barberá.

Vocales

Srta. Consuelo Fabregat.

» Carmen Bellés.

» María Viciano.

» Carmen Ripollés.

ALCALA

Juventud

Nueva Junta para 1916:

Presidente:

D. Joaquín M. Sancho.

Vicepresidente:

D. Vicente Sancho.

Tesorero:

D. Antonio Vela.

Vocales:

D. Antonio Vidal.

D. Agustín Sanz.

D. Agustín Sabernia.

D. Vicente Vinuesa.

Secretario:

D. Ricardo Albalat.

Vicesecretario:

D. Manuel Bosch.

Margarita

Nueva Junta para el presente año:

Presidenta:

Srta. Consuelo Cucala.

Vicepresidenta:

Srta. María Josefa Bosch.

Tesorera:

Srta. Patrocino Cavalier.

Vocales:

Srta. Magdalena Sanz.

Srta. María Sancho.

Srta. Amparo Sospedra.

Secretaria:

Srta. Amparo Febrer.

INVOQUEMOS A DIOS

El kronprinz ha dirigido una proclama a sus tropas, y en ella dice que tiene puesta su confianza «en Dios», y que espera «en Dios» que el próximo día primero de año reinará la paz, tan necesaria al mundo. No es ilícito, no es caballero dudar de la efusión sincera con que ambas protestas de fe están formuladas. Ni vale tampoco hablar del viejo dios germánico, bárbaro y cruel como Odín. ¡No! Porque el sucesor del Kaiser, en quienadora, es en el Dios de los cristianos, único verdadero.

Lo que ocurre es que, oficialmente, los gobernantes latinos se guardan muy mucho de manifestar una fe que, sin embargo, muchas veces profundiza muy hondo en sus corazones. ¡Funesta hipocresía del mal, tan hipócrita como la de la virtud!

Más bien que apelar continuamente a la libertad, al derecho a la civilización, nos parece invocar a Dios. Se va haciendo de la libertad la civilización y del derecho no sé qué suerte de divinidad, como la revolución francesa divinizará a la Razón...

Pongamos, pues, un poco de sobriedad al asunto, en el lenguaje oficial propio en vez de decir farisáica la piedad de los poderes públicos ajenos...

RAFAEL ROTLLAN.

MAQUIAVELISMOS

El partido liberal, amasijo de desidentes, ambiciosos y vividores, ha crecido en esta provincia como la espuma.

Todos los descontentos, arribistas y aprovechados, se han sumado a la batuta del flamante maquiavelo de alfarcía basta.

Ven que en la cocina romanonista se guisa con astillas de la beneficencia, la suculenta olla del presupuesto y el buen estofado de la nómina, y a su reconfortante tufillo se arriman antiguos cosieros, resellados carlistas y famélicos republicanos, a trocar el enervante bostezo por la placidez del regüeldo.

El maquiavélico D. Demócrito, que dirige el cotarro de la abigarrada grey liberal, llamó un día a su despacho a republicanos, conservadores y carlistas, electos concejales, y con palabra meliflua y lacrimoso mefistofélico les endilgó este discursito: «Ustedes tienen protestada su acta y deben saber que en mi mano está su anulación o convalidación. Yo sé la filiación política de cada uno de ustedes y respetuoso con la libertad de opinión, no voy a exigirles que renieguen de su credo y traicionen a su bandera; pero si me prometen votar al candidato a Cortes que yo presente en las próximas elecciones generales, pasará como buena su acta y constituirán a su gusto el Municipio. En mano de ustedes está el ser o no regidores.»

Y como la comoción de mando local es tan irresistible para los infelices que vienen sufriendo en los pueblos años y años atropellos y vejámenes y el ansia de sacudir la coyunda del servilismo reivindicando la preciada ciudadanía tan legítima e incontrastable, maquiavelo triunfó y su innoble propuesta quedó aceptada. ¡Eso es política de altura! ¡Viva el caciquismo! ¡Abajo las cadenas!

D. Demócrito, que se apunta como un triunfo de su estrategia política, esa innoble marrullería, prepara en este distrito la elección de un diputado dinástico, y para ello se hace el siguiente soliloquio:

«Los extremos radicales de este distrito, son, por ineducación política, incompatibles; viven en abierta hostilidad por no decir en cruenta guerra, y no hay que temer que se entiendan y se sumen; su constante enemiga hará que quien quite con un extremo, tenga enfrente al otro.»

Y si las cabezas pensantes de esas ingentes masas republicanas y jaimistas, intentaren una coalición electoral, que dejando a salvo la incolumidad de sus doctrinas asegurase el triunfo de un candidato antidinástico, las masas se llamarían a engaño porque en sus toscos magines no se las alcanza la intransigencia de los principios conviviendo con la tolerancia a las personas.

Aparte de que, para desbaratar ese improbable peligro que podría amargar a la candidatura dinástica, yo ya tengo tomadas mis precauciones; ya con tiempo clavé dos robustos radiagones, en uno y en otro campo, Gea en el republicano y Giner en el carlista, que dividirán esas masas de electores arrastrando buen golpe de uno y de otro extremo al campo de la legalidad monárquica.

Es, pues, seguro el triunfo del candidato dinástico, las cuentas no marran.»

—Pero oiga, Sr. Camí, ¿y cómo va V. a sumar a su candidatura las diversas camarillas conservadoras, que ni el instinto de conversación logró anar bajo el mando de Dato?

—Pero hombre no sea lila, y aprenda a ser giner; abra esos ojazos que lucen como fanales en su cara; y vea que en el campo maurista tenemos a Rafael el grande, en el silvelista a Salvador el astuto, en el datista a Esteller el satisfecho, en el reverterista a Sales el pediguéño, en el gasetista a Norberto el verídico, en el moretista a Cayo el caído, en el prietista a Bellés el doliente, en el cantista a Porcar el desahuciado, y en el romanonista a Aicart el consecuente.

Podrá haber entre esos conspicuos y sus livianas mesnadas sus rozaduras y escorcesos, pero ante la perspectiva de un acta provincial, dos varas de alcalde y tres juzgados municipales, se acallan todas las discrepancias, se deponen todas las enemigas y se rinden todas las voluntades.

Nada, amigo; el triunfo es seguro de los dinásticos, y republicanos y jaimistas que rabien y pateen. Ya mandaran cuando venga, ¡que no vendrá!, su respectivo régimen, y aun entonces, procuráremos evitarlo haciendo nosotros un cuarto de conversión a tiempo.

El poder todo lo puede; y para vivir sin mando, vale más intrigar sin escrupulo.

La civilización moderna

Si la civilización es lo que me rodea, no me sirve de nada.
 ¿En qué es superior el hombre moderno?
 En el sistema nervioso, neurastenia.
 En el sistema muscular, depauperación u obesidad de generativa.
 Los huesos, quebradizos como tizo, si no están negros por el mercurio.
 En el estómago, dispepsia.
 En los ojos gafas.
 No tiene fuerza; no tiene pelo; a los cincuenta años se dobla como un trapo.
 ¿Como ha de ser hombre superior el que apenas es hombre?
 Pero ¿sabe no morir? ¡Caj!
 ¿Sabe de donde ha venido al mundo? ¡No!
 ¿Sabe ser feliz...? ¡Pobre...!
 ¿En qué se diferencia del hombre antiguo?
 En que fuma mucho, habla del Progreso y va más veces a la botica.

Luis Hernando de Larramendi.

POLITICA SEGORBINA

Otro golpecito suave

Quando la proclamación de concejales por el art. 29 en Segorbe, nos sorprendió que dos de los proclamados, el Sr. Ajado y otro declararan su filiación de jaimistas, no obstante haber sido expulsados este y los que le siguen del partido, y aunque entonces les invitamos a volver al redil, a nuestra organización política, en donde nuestras autoridades les esperan con los brazos abiertos, ni el Sr. Ajado ni sus amigos se han puesto a la órdenes de nuestros legítimos Jefes.

Ahora, en la reseña que nuestro querido colega *El Correo Español* hace de la recepción oficial jaimista del día de los santos Reyes en el domicilio del Jefe Delegado Exmo. Sr. Marqués de Cerralba, nos encontramos con un señor llamado D. Manuel Tenas, que asistió a la recepción como presidente de la Juventud Jaimista de Segorbe.

Ni nuestras autoridades conocen a ese buen muchacho, ni saben una palabra de la existencia de esa Juventud, como no se trate de alguna entidad del Sr. Ajado, rebelde como éste a los jefes de nuestra Comunidad y sumisa también como éstos a las órdenes del diputado liberal por aquel distrito D. Juan Navarro Reverter.

Es un estado de cosas este que no puede seguir así. Si los señores que siguen al Sr. Ajado y el propio Sr. Ajado en un momento de debilidad, de irreflexión, de apasionamiento, de ceguera, de lo que se quiera, merecieron ser expulsados del partido, y ello no obstante continúan fieles a nuestra santa Causa y arrepentidos del acto de indisciplina que motivó su condenación, quieren continuar ostentando el honoroso título de jaimistas y figurar en las filas tradicionalistas a la sombra binhechora de su gloriosa bandera, sea enhorabuena; pero comiencese por el principio, haciendo pública manifestación de reconocimiento a las legítimas autoridades de nuestra Comunidad, adhiriéndose a ellas, que no les rechazarán seguramente si a ellas acuden con buen fin.

Que de otro modo, habrá que pensar que el Sr. Ajado es otro Sr. Giner, en miniatura y los que le siguen son tan personalistas como lo fueron el Sr. Giner, que sujetos a la suave disciplina de nuestra Comunidad a las órdenes de sus legítimas autoridades.

Y si esto es así, la hermosa bandera jaimista no puede ser el pabellón que cubra la averiada mercancía liberal de apetitos y concupiscencias bastardas; de enriquecimientos y medros personales.

Hay que decidirse y decidirse pronto. Jaimistas o liberales, con nuestra organización política o contra ella; si lo primero acuden a las autoridades del partido que les recibirán como al hijo prodigo, procurando antes desprenderse del lastre liberal y llegar a ellas con toda pureza de intenciones y sobre todo, con el final propósito de cumplir como leales.

La guerra por semanas

La falta de espacio impidió la semana pasada publicar la crónica semanal de la guerra prometida a los lectores del EL MAESTRAZGO. Condensaremos en ésta la de las dos semanas.

Guerra terrestre

En Francia, los alemanes han iniciado la ofensiva al sur de Hortmannswirleskopf y de Dixmude, en Tournar, la Champagne e Hiezstein, consiguiendo éxitos parciales y recuperando en este último punto todas las trincheras que perdieron el 21 de Diciembre y cuando la célebre ofensiva francesa.

Los rusos afirman haber emprendido una enérgica ofensiva en la Bukovina y en Galitzia apoderándose de Toporod, Rozauc y Czartarisk y obligando a los austro-alemanes a evacuar Czénowitz, Kórelaz-Waldimir y Ponéviéz, lo cual desmienten alemanes y austriacos que afirman mantener las mismas posesiones que al abandonar la ofensiva para emprender la conquista de Serbia.

La toma de Constantinopla con el paso de los Dardanelos ha tenido ridículo epilogo con la evacuación total de la península de Gallipoli por las fuerzas aliadas que han sido trasladadas a Salónica. Tanto gritar, tanto discutir la toma de Constantinopla, para esto, para desistir de la tal empresa que tantos hombres, tantas unidades de guerra y transportes y tanto dinero ha costado a los aliados. El fracaso es tan grande que no se registra igual en la historia militar del mundo, según expresión de un coronel inglés.

Continúa el avance austro-alemán en Montenegro, habiéndose apoderado éstos, entre otros, de Lovcen, y Bórone. Los aliados afirmaron que los montenegrinos habían contenido a los austriacos y que, en Albania, Esad Pachá se había declarado de parte de los aliados con un ejército de 50 000 voluntarios. Lo primero ha sido demagógico con hechos por los austriacos. Scutari y Cetina, la capital de Montenegro, han sido evacuados y todo hace creer a la conquista total de este reino concluirá en breve. Lo último no se ha confirmado todavía. El coronel Teodorich ha afirmado que en la retirada de los ejércitos serbios se sacrificó un ejército formado por hombres de cuarenta y cincuenta y cinco años para salvar doce divisiones.

Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía han declarado a Grecia que, en vista de la prisión de sus consules, consideran en estado de guerra el territorio griego ocupado por los aliados y se disponen a invadirlo para lo cual están acumulando grandes fuerzas. Los mismos periódicos ingleses anuncian para muy en breve la expedición alemana a Egipto. En la Mesopotamia los ingleses han sufrido grandes reverses. En China se impone el movimiento iniciado y dirigido por los alemanes y en la India y otras colonias inglesas y francesas de donde los aliados sacan refuerzos de hombres se han registrado serias rebeliones.

Guerra marítima

Continúan los submarinos y minas submarinas de los imperios centrales causando bajas importantísimas en la marina de guerra y mercante de las naciones aliadas. Últimamente han sido hundidos el acorazado inglés «Eduardo VII» y el transporte procedente de Brindisi, el submarino inglés «E177» en la altura de Texel, huyendo de los barcos alemanes, y averiado el acorazado ruso «Emperatriz María» y hundidos también varios vapores mercantes.

El Mediterráneo y el Adriático están minados de submarinos que impiden toda navegación de barcos aliados, sobre todo cerca de San Juan de Mándua, hasta el punto de haber sido atacados 50000 francos a quien denunciara la presencia de cualquier submarino germano. Un submarino inglés penetró en el Cuerno de Oro, bombardeando el arsenal.

Guerra aérea

Una escuadrilla de aviones alemanes bombardeó a Salónica el día 7 y el 11, causando incendios en los campamentos aliados y derribando aviones y otra de austriacos, la capital de Rimini.

Guerra oral y escrita

Siempre cuando los aliados quieren distraer la atención de los que presen-

ciamos esta horrible carnicería, de algún punto donde sufren algún grave contratiempo sus fuerzas, inventan batallas y triunfos formidables en Rusia. Eso ha ocurrido ahora. Con la evacuación de Gallipoli, han ocurrido terribles batallas en la Bukovina, donde los aliados dicen haber tenido los imperios centrales millones de bajas. No se necesita ser un lírico para descubrir la gran mentira, puesto que los austro-alemanes, teniendo fuerzas numerosísimas en los demás frentes, donde mantienen la ofensiva, mal pueden contar con tantos millones de soldados en la Bukovina y Galitzia. Todas las fuerzas alemanas que luchan en el frente ruso, son 120 divisiones de infantería, 23 de caballería y la artillería correspondiente, mandada por Hindenburg, Mackensen, Kóewess y el archiduque Federico de Austria.

Por imposición de Francia, Inglaterra va a implantar el servicio militar obligatorio, al que se oponen los obreros de todos los ramos y con ellos influyentes políticos. Tal reforma ha sido acogida con tal animosidad que varios ministros han dimitido y hace temer que provoque grandes disturbios y hasta un cambio de régimen democrático, como ha afirmado Lord Haldane.

Todavía los periódicos aliados confían en la victoria final, aunque no aciertan por donde ha de llegar, y cada día se ven sus naciones más agobiadas. Inglaterra con el servicio militar obligatorio; Francia en el más ruidoso fracaso con el empréstito llamado de la victoria, del que no se ha cubierto más que lo indispensable para los gastos de guerra de dos meses, y el Zar de Rusia que cuenta con ejército inagotable, según nos han dicho los aliados, ha enviado al gran duque Jorge Mikailovitch, acompañado de una misión diplomática al Japón, para felicitar al emperador por su reciente elevación al Trono, y suplicarle intervenga en la lucha europea, enviando tropas y municiones.

La carencia de municiones fué un estribillo, al que se recurrió, mientras fué posible, para explicar todos los reverses. Han continuado éstos, y hasta adquirido proporciones gravísimas con las derrotas de Serbia y Montenegro y con la evacuación de Gallipoli, y ya no es posible repetir la misma cantinela. Ahora parece que se va a achacar todo a deficiencias de alto mando.

La guerra de desgaste va haciendo progresos, más no en Alemania; en Inglaterra y Francia la llama del tiempo y de las derrotas muere en el prestigio de los generales y de los hombres de gobierno.

El CADETE.

La nueva Iglesia de la parroquia de la Trinidad

Están ultimándose a toda prisa los preparativos para ser bendecido y abierto al culto inmediatamente este nuevo templo, acaso el primero y más monumental de la Capital.

Los últimos retóricos que se están dando al decorado del altar mayor, púlpito, tras-sagrario y demás dependencias hacen suponer fundadamente que no está nada lejano la fecha de su inauguración tan deseada y esperada por aquella extensa feligresía, por cierto, casi huérfana hasta ahora de los saludables influencias del ministerio parroquial.

A propósito del púlpito, hemos de hacernos eco, y en este caso creemos que con razón, de las censuras que ha merecido a la opinión pública la parte exterior de la escalinata que debiera recitarse. cuanto antes, para honor del arte arquitectónico, del buen gusto y hasta del sentido común.

Por lo demás, ya que los castellonenses pedimos felicitarnos, al cabo de tantos años, de no ver enterrada esterilmente la cuantiosa fortuna de la ilustre familia de los Carlonas, presentándonos tan suspirada apertura de este grandioso templo, de desear es que no sufra igual suerte la construcción de la Casa-abadía o rectoral en el local designado al efecto y en beneficio de los bienes espirituales y aún materiales de los feligreses de tan dilatada parroquia.

La guerra en España

No conocemos mucho a Mauricio Barrés. Su nombre, como los de los escritores franceses que desde el principio de la guerra, con asiduo y pasmoso, sueltan gausadas tan grandes que hasta tiembla el orbe, nos sugiere. Este señor que para su país será muy simpático para nosotros está débil o discurrir por los pies sin padecer de las dolencias que a la vez.

Casi nada se permite decir en un artículo que recientemente ha publicado el hombre en el «ECHO de París».

España—viene a decir Barrés— aunque su gobierno, se empeñe y el pueblo lo imponga, no podrá ser neutral hasta el fin. Su neutralidad se quebrantará. Sabemos los medios a que han apelado los aliados, desde el comienzo de la guerra para que rompásemos la neutralidad. Cuantos maquinavélicos planes pusieron en práctica han sido inútiles.

El pueblo español, amante como él que más de su historia y caballero para con todos como él, sabe pelear, pero no olvidar. Lleva la espalda lacerada de traiciones e injurias, de quienes hoy quieren su sangre y tiene aun bastante vergüenza para no presentarse.

Quizá cuando estas líneas vean la luz pública la huelga de Barcelona esté ya conjurada; pero que ha revestido gravedad no puede dudarse. Los obreros, intransigentes, sin ningún recato han dicho que antes que caer en sus pretensiones preferían emigrar. No creemos que se llegue a tanto.

Coincidencia extraña ha sido la llegada de Lerroux a Barcelona con la declaración de huelga. Extraña también es la detención de varios súbditos ingleses relacionados con el movimiento huelguista. Tres casos son estos; que inducen a creer fundadamente que la huelga no está inspirada con fines nada laudables.

Además, el descubrimiento de una Agencia o Centro encargado de reclutar obreros para los países aliados, los cuerpos de policías franceses que por Barcelona pululan y el bien organizado servicio de detectives ingleses que por la ciudad Condal trabajan, viene a corroborar grandemente nuestra creencia.

Decimos que la huelga no se ha hecho para favorecer a los trabajadores y mucho nos equivocariámos si no acertámos al afirmar que fué provocada con el objeto de paralizar la industria y el comercio catalán y de toda España a ser posible y obligar a emigrar a los pobres obreros a las naciones aliadas en donde tanta falta hacen brazos para trabajar.

Era gracioso que aquí estuviéramos poco menos que hiriéndonos de hambre por el encarecimiento de las subsistencias y que ese encarecimiento fuera debido a la exagerada exportación de las materias de primera necesidad, al extranjero.

Para cobrar esta anomalía, el ministro de Hacienda Sr. Urzáiz, que nos va resultando un gran hablador y un gran ministro, prohibió toda exportación al extranjero de los artículos de primera necesidad, con el aplauso de todos los españoles; menos de los exportadores y acaparadores, para quienes se han acabado los negocios borrachos, y los aliadófilos intransigentes que pretenden que antes nos falte pan a nosotros, que tierra a los soldados de sus simpatías.

El mismo ministro ha impuesto un elevado cargo por cada caballo que traspase la frontera y lo elevará si aumenta la exportación, hasta hacerla imposible.

El Sr. Urzáiz parece más Angel que de nombre.

Es intolerable la conducta de la périda Albión con las naciones neutrales. En esta semana han sido detenidos por el gobierno inglés los vapores Iris, Pomona, Bacchús, Elena, Agamenon, Tollus y otros con cargamento de naranja y destino a puertos y naciones neutrales: Amsterdam, Rotterdam, Holanda y Suecia.

El gobierno español reclamó y el inglés contestó que no puede consentir mayor importación a esos pueblos que la ordinaria de los años anteriores. ¿Por qué razón? ¿Porque si esas mer-

cancías pasan luego a Alemania... ¿Y qué nos importa... otros? A nosotros se nos comen... ranja, y cuanto más se nos comen... for, y estamos en paz. ¿Por... impedir esto Inglaterra? ¿C... cho? ¿Hemos de quedarnos... con la naranja en los árboles... Inglaterra le convenga que no... los imperios centrales? ¿Que... Compre todas... Inglaterra... estamos en paz? Mientras... nuestro gobierno no debe con... sea detenido vapor alguno con... miento español. Por algo somo... les, embarcamos en vapores... y destinamos nuestros genera... nes neutrales.

Y esa nación es la que nos... tan nuestros aliados los como... institutriz de las pequeñas nacio...

LOS TLMOS. OBISPOS DE... Y AUXILIAR DE...

Continúa entre nosotros... venerable Prelado, recibiese... merosas visitas de comision... centros oficiales y entidades... cularés, autoridades y per... mas distinguidas, a la par... numerables muestras de c... respeto de todo el vecindario.

El Ilmo. Sr. D. Pedro R... ra y García se muestra muy... fecho de su estancia en Co... don tanto le quiere y ve... Mañana domingo asistirá... blemente a la publicación... Santa Bula en la Arcipres... martes al homenaje a D. J... dona.

Desde hace unos días se... tre también en Burriana... simo Sr. Obispo Auxiliar... ledo, a quien sus paisanos... pensaron un entusiasta... mient, y le hacen objeto... des manifestaciones de... admiración.

Uno de estos días se... venir a la capital para... nuestro amadísimo Prelado... El virtuoso Dr. Luis... será una temporada en su... natal para descansar de las... de su dedicado cargo.

Bienvenido sea y que su... cia en la vecina ciudad le... extremo grata y feliz.

Una taza o taza y...

A *El Clamor* le resultan... rchos clericales, fiestas... que deben pagar el arbitrio... siguiente, espectáculo o... las procesiones religiosas, y... naza con el llamar la atención... forma de no sabemos... quienes, si se repiten.

La atención se la vamos... mar nosotros y en debida... *El Clamor* ha de tener... ta el tiempo que ha pasado... aquella época en que los... canos imponían su tiran... luntad y despoico capricho... icción. Desde entonces el... cosas de la capital ha... mucho.

Los jaimistas tildan de... sigentes y feroces, han cre... su actuación pública, una... fóra de tolerancia, de... ción y de respeto a toda... ideas y personas que han... sible retroceder a aque... vidualico en que el... publicano se imponía a... to los a las autoridades... cinadas.

Favorecidos por ese... continuarán celebrando... siones públicas, sin distinc... nes ni días, con la frecuen... parezca a los católicos... bien; y patean los repúblic... Que si pasan de la... trarán fácilmente quienes... rran con cordura... llamamos la atención... ma...

HOMENAJE A D. JUAN CARDONA

Se celebrará el martes, día 18, en el Colegio de los PP. Escolapios, con asistencia, probablemente, del Pmo. Sr. Obispo de Calatayud y comisiones de las Corporaciones (fiscal, etc.), entidades políticas, económicas y sociales, invitadas.

Por la mañana se celebrará una Misa de Comunión con asistencia de la Comunidad, alumnos y fieles que quieran agregarse. A las diez y media se celebrará el Requiem de Requiem con orquesta interpretada por la parroquia del maestro Esclava. Oficiará el Muy Rvdo. Padre Juan Pascual y pronunciará la oración fúnebre el M. R. Padre Calasanz Rabasa, asistente interprovincial de las Escuelas Pías. A las cinco de la tarde, y en el salón de actos del Colegio, tendrá lugar una brillante sesión literario-musical, en la que leerán composiciones poéticas propias los reverendos Padres Calasanz Rabasa, Salvador Calvo, Eugenio Almenar y Morell, Escolapios, y los señores D. Luis Revest, D. Amadeo Pitarich Chaveli, D. Manuel Beitio y Hubert, y probablemente D. Carlos Linás.

Estudiarán al ilustre homenajeado como Sacerdote y como hombre de acción, el Rvdo. don Francisco Vizcarro, Presbítero, y D. Salvador Ginot, respectivamente. Resumirá la velada el Rector de este Colegio Escolapio, Rvdo. Padre José Carbonell. El reverendo D. Manuel Andrés Brea y D. Francisco Soriano, plebe y bajo, respectivamente, de la capilla de la Arciprestal, cantarán una romanza cada uno. Todos estos actos prometen resultar gran brillantez y solemnidad. Las invitaciones serán rigurosamente personales e intransferibles.

Juventud Regionalista DE CASTELLÓN

Ha quedado constituida la Junta directiva de esta sociedad de la siguiente manera: President.—En Amadul Pitarich Chivall. Vis-President.—En Francesch Avinent Gimeno; Secretari.—En Francesch Alloza Sirvent; Vis-Secretari.—En Rafael Lacasanya Ferrer; Treasurer.—En Joseph Ferrandis; Vocal.—En Joseph Barrechim Cabellini, en Ramón Castell Forner, en Emili Martí Bueso, en Francesch Marin Meliá, en Jaime Bellver Huguet y en Ferrán Falomir Gil. La enhorabuena a todos y que la siguiente actividad siga tan próspera como nosaltras desitgem per a la Causa Regionalista en Castellón.

La publicación de la Bula en Castellón

El próximo domingo y probablemente con asistencia de nuestro venerable Prelado, que se encuentra entre nosotros, se publicará solemnemente en la Arciprestal la nueva Bula. Una vez más nos creemos en el deber de dirigimos respetuosamente al bondadosísimo Obispo de la diócesis y al Sr. Administrador Diocesano de las Bulas para que nos indiquen lo que ya ha reflexionado varias veces la prensa local, es urgente de establecer como disposiciones de los indultos pontificios, las «Bulas» (sacras) de las tres parroquias de la Capital como puntos los más adecuados, fáciles y conocidos de todos los fieles y para el suministro a los pueblos del Arciprestazgo el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, tan necesitado de recursos como lugar céntrico y con persona a propósito para dicha administración.

Nosotros creemos sinceramente que los primeros y más interesantes en proporcionar a sus feligreses estas apremiantes facilidades son los tres Curas párrocos de la Capital en orden a las nuevas necesidades que han impuesto el aumento de población y por ende el de parroquias.

Por todo lo cual debe desaparecer el pueril procedimiento de que se suministran estas cosas sagradas en una casa particular, por respetable que sea, y hoy solo en uso en villorrios y aldeas de quinta clase y no en Capital alguna de España.

RELIGIOSAS

LA ARCHICOFRADIA DEL NIÑO JESUS DE PRAGA, celebró el pasado domingo su fiesta principal con gran brillantez; la Misa de comunión general de la mañana estuvo muy concurrida, y en la solemne pronunció un elocuente y simpático sermón el Rvdo. P. Diego de Jesús Crucificado. La procesión de la tarde fué por demás brillante, concurriendo numerosos niños y recorriendo las calles de costumbre espléndidamente engalanadas. La banda de música de la beneficencia amenizó el acto.

LA ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO, de la parroquia de S. Miguel, viene celebrando con inusitado esplendor los cultos del novenario que anunciamos, con asistencia de una numerosa y distinguidísima concurrencia. Mirna domingo, último de la Novena, se celebrará a las ocho de la mañana Misa de Comunión general con plática, a las nueve la solemne con sermón y por la tarde a las cinco, se expondrá a S. D. M. y a continuación se rezará el Rosario con Salve cantada, ejercicios de la Novena, Sermón y coros de la Virgen.

El predicador es un orador elocuente y profundo que atrae con fuerza irresistible las almas a la fe y a los fieles al templo. SIELE DOMINGOS DE SAN JOSE. Comenzará el domingo en la iglesia de S. Agustín los piadosos cultos de los siete domingos consagrados al patriarca S. José.

CRONICA LOCAL Y PROVINCIAL

Quedó solucionada la huelga de naranjeras y sin solucionar la de marineros, con los que, al parecer, no quieren arreglos los patronos, que para nada necesitan de los huelguistas y les basta y les sobra con el personal esquirol. Lo advertimos con tiempo y los obreros no hicieron caso de las advertencias que la Prensa unánimemente les hizo. Tanto tiempo en huelga, pasando hambre, entrapándose con los patrones, para llegar a la triste conclusión de mendigar el trabajo que tan ligeramente abandonaron y que ahora se les niega.

Llegó el batallón de Tetuán que estaba destacado en Valencia al mando del teniente Coronel D. Dámaso Jesús Ibáñez, tributándose un entusiasta recibimiento en el Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo, fué visitado por su

hermano D. Juan y el hermano del ministro de la Gobernación D. Leopoldo Alba, realizando todos pintorescas excursiones. Tomó posesión de la Comisaría Regia de Pómpido D. Arcadio Borcar, reconciliado con el señor Aicart, luego de solucionado satisfactoriamente para todos, el pleito de las elecciones de Almazora.

En el Mercantil inició una serie de conferencias D. Vicente Gea, disertando sobre el tema «Sol y agua en relación con la vida orgánica» y soltando algunas estupideces, impropias de su cultura, aunque muy propias de su carácter rebelde, burlón.

La Junta de Obras del Puerto nombró recaudador a D. Manuel Ripollés, contra el deseo de los liberales de que patrocinaban a otro. Quedaron inauguradas las estaciones telefónicas de Cáliz y Peñíscola.

Apenas se hab'a de las próximas elecciones generales.

Los pescadores de Vinaroz y Torrealba, se muestran muy satisfechos por la abundante pesca de esta temporada, muy superior a la de años anteriores.

BORRIOL

Programa de las fiestas populares a S. Antonio Abad.

Día 16, al amanecer, diana; a las nueve, salida del cartón para la tradicional TEA; por seis mulos muy enjaezados con rica garnición y guiado por Benjamín Pitarich; a medio día, volteo de campanas, a las tres, capalgata acompañando al carro de la tea, organizada por distinguidos señores; por la noche a las siete, procesión y repique general de campanas, terminando los festejos con reparto de primas a todos los asistentes a la procesión en casa del mayoral D. Julián Pascual, siendo los encargados de repartirlas Vicente Balaguer y Bautista Falomir.

Día 17, Festividad del Santo, al amanecer, volteo de campanas y diana; a las nueve, solemne Misa a toda orquesta y sermón por el notable orador sagrado D. Francisco Blumunt, Porro; a las cuatro, procesión a la que concurrirán artísticas carrozas con alegorías de la vida del Santo.

Día 18, por la mañana Diana; a las nueve Misa y sermón; a las diez, Biles populares, dirigidos por el reputado maestro Aragón; a las cuatro, carreras de caballerías, de hombres y con sacos, adjudicándose premios.

Todos estos festejos serán amenizados por la Banda municipal.

España Legitimista

La Pontificia Academia Romana del nuevo linde, ha nombrado su correspondiente a nuestro ilustre jefe, el excelentísimo Sr. Marqués de Cerralbo, enviándole el título acompañado de una carta del Sr. Secretario, el profesor Prieto de Sanctis, en la que, pondera los trabajos arqueológicos e históricos del insigne procer español. Como el Marqués pertenece ya a la imperial Academia de Arqueología de Berlín, al Instituto de Francia y a la primera de las Academias de Londres, no puede presentarse demostración mayor de la estimación que los sabios extranjeros tienen los trabajos y la labor constante de nuestro insigne y amigo jefe, honra de España y singularmente de la Comunidad Tradicionalista.

Con motivo de la fiesta de la Monarquía Tradicional se celebraron en toda España innumerables actos jaimistas el día de los Reyes y los Jefes Regionales de la Comunión fueron cumplimentados por las demás autoridades y correligionarios. La recepción en el Palacio del Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo estuvo concurridísima, fi-

gurando entre las personas distinguidas que asistieron los Sres. Mella, Marqués de Tamarit, conde de Cassasola, de Villanueva de la Barca, de D. Martina; Sanz Maldonado, Dofarull, Vilar, Vidósola, Argamasilla, y Aznar, representantes de las Juventudes Jaimistas de Logroño, Sevilla y Segorbe (Director y redactores de «El Correo Español» y otros muchísimos quienes fueron obsequiados con un espléndido lunch y a los que se concedió el honor de recorrer los salones donde se hallan instalados los descubrimientos arqueológicos, dando nuestro Jefe Delegado algunas explicaciones sobre los objetos allí guardados.

Se ha iniciado el movimiento electoral en el campo jaimista. Los organismos superiores del partido en Navarra están trabajando para tomar parte activa en la lucha electoral que se aproxima. Parece que nuestros amigos irán al copo en la circunscripción de Pamplona y se disponen a presentar candidatos propios en todos los distritos, rechazando toda combinación con el gobierno, que les ofreció el siguiente encasillamiento: Pamplona: Sres. Vázquez Mella, Sánchez Marco y Gayarre; Aoz: Sr. Conde de Rodzno; Estella: Don Joaquín Llorens; Tafalla: Sr. Azcona; Tudela: Sr. Méndez Vigo. La Junta Regional de Cataluña y la Revolucionaria de Gerona han hecho pública su decisión de ir a la lucha.

En el Palacio de Bellas Artes de San Sebastián celebrarán los jaimistas una solemne velada de homenaje a la Patria en la que D. Victor Pradera pronunciará un discurso sobre «Lecciones de la guerra» y se representará el drama «Amor a la Causa».

En una velada celebrada en honor de las Margaritas, en Bilbao, se estrenó un monólogo de costumbres vascas, titulado «Corridos vascos», original de D. Ramón Zubiansa, y una comedia jaimista, original de D. Epililo Insoa, titulada «Las Margaritas», que obtuvieron un éxito ruidoso.

La Redacción de «El Radical de Reus», conmemoró el quinto aniversario de su fundación con una gran fiesta de afirmación tradicionalista, el domingo pasado.

En el Circulo jaimista de Burjassot, se celebró la Entronzación del Corazón de Jesús, y por la noche una gran velada que fué presidida por el Sr. Polo y Peyrolón.

El jefe del partido republicano de La Gineta (Alicante) y presidente del Circulo de su partido, D. Francisco Leal Tobarra, ha ingresado en nuestra Comunión habiendo hecho protestas de fidelidad a nuestra Bandera. ¡Bienvenido sea!

D. Jacinto de Noarbe Madariaga, uno de los pensionados por las Cortes, como benemérito de la Patria; por la gloriosa campaña de Africa de 1856-60, en cuyo ejercicio sirvió de voluntario y clase, siendo herido en la batalla de Wad-Ras (primera guerra de las cuatro que tomó parte); fundador y director de dos Centros de Instrucción en Vizcaya, y socio fundador de la Tienda Económica de Zaragoza, destinará dicha pensión para obras de beneficencia. ¡Jaimista legítimo!

Ha dejado de publicarse el excelente semanario jaimista «El Correo Extremeño» en cuyo número de despedida anuncia la aparición de un gran diario que recomendaré a católicos y jaimistas.

El diputado provincial jaimista de Barcelona D. Juan M. Romá, ha aceptado el cargo de vocal de la Junta Comarcal para la coronación de la Patrona de Braga.

ALCORA

ACCION SOCIAL. El día 26 del pasado mes de Diciembre dió en el Centro de Acción Social Popular una conferencia el digno Ctra. Pitarich, siendo durante la conferencia escuchado con religioso silencio y frenéticamente aplaudido al terminar.

Con motivo de dicho acto con el solemne acto de la Entronzación del Sagrado Corazón de Jesús y entonándose himnos por todos los asistentes. Después de hecho el silencio comenzó el Sr. Cura diciendo que extrañaría a muchos asistentes aquel acto de catolicismo dentro de un café siendo como son todos los cafés centros donde van

a perderse las juventudes sedientas de gozos y placeres que ofrece el mundo a todos los que moramos en este valle de lágrimas.

Por algo nos tenemos que diferenciar nosotros de los demás y ahí junto a las mesas de tomar café y de recreo se levanta gallarda y majestuosa la figura del Corazón de Jesús para hermanar a todos pobres y ricos, sabios e ignorantes, para demostrar que todos hemos nacido hermanos y todos hemos sido redimidos por la Sangre del mismo Padre que es el que hoy festejamos en su significación del amor, y que murió enclavado en la cruz.

Aquí entra el ilustre conferenciante de lleno en la cuestión social diciendo «que la cuestión social lo domina todo por completo sin darse cuenta, con muchas revoluciones; y huelgas y quien no va a preguntar qué la formidable guerra actual no es más que chispazos de la cuestión social esa formidable cuestión que preocupa a los gobernantes y a los sacados que nos obliga a estudiar las ciencias sociales?»

Siguió diciendo, «que aquí es verdad que aún no está esta cuestión tan grave como en Barcelona y otras poblaciones donde, arrastrados por los magnates del socialismo hacen revoluciones y cometen otros actos para imponerse según ellos, a la burguesía, y por eso es preciso construir las trincheras para que el enemigo no nos coja desprevenidos, por qué quizá cuando vayamos a imponernos sea ya tarde.»

«El principal objeto de esta sociedad es ofrecer instrucción a los socios y a los hijos de los mismos, y cuando las circunstancias sean favorables establecer Sindicatos, Cajas rurales, Cooperativas de Consumo y Federaciones agrícolas y en particular hermanar al obrero y al patrono y proporcionar trabajo a los obreros para que puedan comer un pedazo de pan, sin verse obligados a emigrar a tierras extranjeras.»

Toda la conferencia fué sobre el mismo tema terminando con un brillante y solemne párrafo que fué aplaudido por todos los concurrentes que llenaban por completo el local.

Los jaimistas también fuimos un grupo a oír al conferenciante y hemos de confesar y decir muy alto que si cumplen bien el Reglamento y las promesas que han hecho, les aplaudiremos aunque no los secundaremos.

Hay socio del Circulo de Acción Social, aicartista por más señas, que firma en las veladas que se celebrarán en dicho centro también hablará don Cristóbal Aicart y que allí debía de ir el que pronunció el discurso contra él y entonces sabría quien es D. Cristóbal Aicart.

Sr. Aicart y Sres. Socios del Centro de Acción Social popular, no me importaría dar una conferencia si la Junta me autorizara sobre la Acción Social, y si otro señor sacara a colación política liberal o como se quiera llamar, entonces discutiría... pero no se crea que yo quiera pertenecer a esa Acción Social, no; yo pronunciaría el discurso y nada más; porque debéis de entender que nosotros no podemos ser socios por lo que-hiré explicando en sucesivos artículos, a saber: 1.º Por qué no podemos ser socios; 2.º Por qué y para qué se ha hecho este Centro; 3.º Los socios de este centro sustentan estos ideales; 4.º Conclusión. Hasta la otra.

Alcorta XX.

Neerologia

El día 31 del pasado mes y año falleció la distinguida madre de nuestro querido amigo y virtuoso sacerdote de Uxeras, D. Miguel Carbó, a quien acompañamos en su justo dolor, sumando nuestras oraciones a las suyas por el eterno descanso de la finada, modelo de señoras piadosas y de madres amantísimas, por cuyas virtudes estará gozando de la eterna gloria.

Correspondencia

Vinaroz.—Corresponsal: Recibimos 10 pesetas precisamente un rato después de enviárselas a postal que recibiera y que ya no tiene efecto. Solpédola.—Recibimos su carta. No le escribiremos. Uxeras.—Corresponsal: Recibimos 5 pesetas y le remitimos los recibos correspondientes y los corrientes para cobrar. Aragón.—Corresponsal: Recibimos 8 pesetas que restaban cobrar de esa. Muchas gracias. Burjassot.—Corresponsal: Recibimos 8 pesetas el viernes y 2 anteriormente del paquete. Queda liquidada la cuenta con el cobro pendiente de los 3 recibos. Imp. V. Bayó, Venç, 3

URALITA-ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para TECHADOS, revestimiento de paredes húmedas y cielo raso.
 Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.
 Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color, de aplicación fácil y rápida.
 Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta.—Pídanse muestras, catálogos, libro de Referencias y Presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso por parte del comprador.

ROVIRALTA Y COMPAÑIA, S. EN C.—INGENIEROS.—BARCELONA

Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent.—ALLOZA, 135

La Mutualidad Hispano Francesa

SOCIEDAD DE AHORRO Y PREVISION SISTEMA TONTI

Funciona bajo la inspección directa del Estado español, conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908 y su Reglamento.
 Administrada por la Sociedad Gestora: EL FENIX AGRICOLA.

Estereria de JOAQUIN CHILLIDA

CALLE DE ENMEDIO, 70.—CASTELLON

FABRICA DE PERSIANAS

ESTERAS FINAS,

CORDONCILLOS ALFOMBRADOS,

Y MAROMAS PARA NORIAS Y BARCOS.



Bazar de Calzado de JAIME SANGHIS
 76, González Chermá, 76.—CASTELLON
 NO COMPRAR sin visitar ESTE ESTABLECIMIENTO. Calzado de todas clases y precios. Economía y elegancia.



GRANDE Y ARTISTICO TALLER de Escultura, Dorado y Pintura DEL

SR. MARCH

Se restauran Retablos, Altares e Imágenes a precios convencionales sin competencia, donde quiera que estén sino es posible el transporte.

Calle de la Jordana, 23.—VALENCIA

Bibliotecas gratuitas para todos

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico lo que nunca se concedió al público: el medio de formar gratuitamente una selecta y numerosa biblioteca.

El primer año remitirá GRATUITAMENTE las siguientes notabilísimas obras:
 «El alcalde de Zalamea» (drama), por Calderón de la Barca.
 «La perfecta casada», por Fray Luis de León.
 «La estrella de Sevilla» (drama), por Lope de Vega.

«La gitaniña» (novela ejemplar), por Miguel de Cervantes Saavedra.
 «El sí de las niñas» (comedia en prosa), por Moratín.
 «Romancero general escogido».
 «La Sagrada Pasión por Fr. Luis de Granada».

«La Golondrina» (novela premiada), por Menéndez Pelayo.
 «Cartas de filósofo Rancio» (Padre Alvarado).
 «La verdad sospechosa» (comedia), por Alarcón.

«El idilio de Robledo» (novela premiada), por Menéndez Pelayo.
 «Cuentos de Patria», por varios autores entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.

Para tener derecho a este envío gratuito se condición indispensable suscribirse a los periódicos más baratos de España.

Por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen: Un ejemplar mensual de «La Buena Prensa» y «El Buen Libro».

10 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular».

10 ejemplares mensuales de «Pan y Catecismo».

5 ejemplares mensuales de «Frailes y Monjas».

Debemos advertir que por poco más de un céntimo diario es imposible conseguir más lectura.

El «Maestrazgo» Castellón

Boletín de suscripción

(Córtese y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas: Enmedio, 132, Castellón.)

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ número _____ se suscribe a los periódicos más económicos de España, y desea recibir las doce obras que para la fundación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer pesetas 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma, _____

OBRAS RECOMENDABLES

OBRA NUEVA

DE PALPITANTE ACTUALIDAD

Todos los españoles amantes de la Patria deben leer el folleto

España

GRAN POTENCIA

por G. JROM

El folleto vá avalorado con un prólogo del gran

VAZQUEZ DE MELLA

Precio UNA peseta

Se vende en esta Administración y principales librerías.

NOTA.—Añadiendo 0'30 pesetas a su importe se manda certificado a quien lo solicite.

Victorias de Carlos VII

y Cruzados Modernos

Año de 1873 á 1874

Odisea Republicana

por el Barón de Artagan

Obra monumental de más de 300 páginas y profusión de grabados.

PRECIO 2 PESETAS.

FONDA

— DE —

JOSE ARTIGAS

Muy recomendable para los Tradicionalistas y Católicos en general. De absoluta confianza y garantía para reverendos Sres Sacerdotes:

- : Hospedaje cómodo, espacioso :
- : : : higiénico : : : :
- : Cuarto de baño, timbres y luz eléctrica en todas las dependencias :
- : : : de la casa : : : :
- : : : Expléndidas habitaciones : : :

Pensión diaria 3'50 y 5' pesetas
 Cubiertos de 3 ó 4 platos, postres y vino de postres 1'50 y 2'50
 Abonos convencionales por temporada

Calle Ancha, 23 1.º (esquina calle Calabaza)
 Frente a la Iglesia de la Merced
 BARCELONA

NOTA.—Todos los tranvías del pié de las estaciones pasan a un minuto de distancia de dicha casa.

CASA HOSPEDERÍA

Eduardo Bellvis

AVELLANAS, 11.—VALENCIA

Esta casa merece la más fina recomendación para católicos o Sres. Sacerdotes y tradicionalistas en general. Probémoslo que obligación tenemos.

FÁBRICA DE CIRIOS

Velas, Hachas, Cerillas y Bujías de Juan B. Penalba

Sucesor é Hijos de Francisco PENALBA

CERERIA MONTADA A VAPOR.—ALBAIDA.—(VALENCIA)
 Los Sres Curas, nuestros amigos todos, deben comprar con preferencia en esta Casa de absoluta confianza, haciendo sus pedidos por mediación de la Administración de este periódico.

PRECIOS

Clase «Litúrgica»	a 1'75 pts.
» «Máxima»»	a 1'50 »
» «Notabili»»	a 1'50 »
» «Especial Adorno a 1'00 »	
» A»	a 2'50 » Kilog.
» B»	a 2'00 »
» C»	a 1'75 »

La libra de 100 gramos

CONDICIONES.—Estos precios se entienden puesto el número franco de portes y envases en la estación de destino que se desee, siempre que factura importe por lo menos 100 ptas. Al ser menor dicha cantidad los gastos serán de cuenta del comprador.
 PAGOS.—A 90 días fecha factura neto y a los 30 días 25% descuento.

PLATERIA DE

Salvador Sánchez García

Se engastan toda clase de piedras finas. Composturas en todo lo concerniente al ramo, con garantía. Se compra en condiciones ventajosas.

ORO, PLATA Y PLATINO
 ESPECIALIDAD EN OBJELOS RELIGIOSOS

Cuenta con más de 16 años de existencia
 G. CHERMA, 54.—CASTELLON

POLICLINICA DENTAL

A. MONTÍA

DENTISTA

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial. —Extracciones con el OMNOFORMO. Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de oro y platino, etc., garantizandolas. Coronas, Puentes, Orificaciones, incrustaciones y empastes de todas clases.
 GRAN ECONOMIA, PRONTITUD Y ESMERO
 Enmedio, 60.—CASTELLON

EL MAESTRAZGO

Suscripción: Una peseta al trimestre.—Número suelto CINCO céntimos.—Anuncios y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Estudio y talleres de escultura religiosa en madera y mármol ENRIQUE SERRA

Se construyen imágenes, andas, altares, monumentos y todo lo concerniente al culto católico.

Panteones, Exposición de lápidas, de todas clases, Gran economía en los precios.

Pi y Margall, 20 -Castellón- Pi y Margall, 20